

Beginn: 19:00 Uhr  
 Ende: 22:00 Uhr  
 Raum: G330  
 Sitzungsleitung: Julian Schröder  
 Protokollant: Christian Steinert

✓ Anwesend    ✗ Abwesend    E Ersatzvertreter    – nicht besetzt

| Stimmberechtigte Mitglieder |   |                     |                  |   |                    |
|-----------------------------|---|---------------------|------------------|---|--------------------|
| F AS                        | ✓ | Berenike von Rohden | F M&E            | ✓ | Falko Heßler       |
|                             | ✓ | Paul Hösler         |                  | ✗ | Tino Raak          |
| Ersatzvertreter:            | ✗ | Markus Richter      | Ersatzvertreter: | ✗ | Hendrik Parthen    |
|                             | ✗ | Thomas Reichmann    |                  | ✗ | Jochen Eberle      |
| F Bau                       | ✓ | Lisa Brautzsch      | F Medien I       | ✗ | Anja Ulrich        |
|                             | ✓ | Martin Blechschmidt |                  | ✓ | Ronny Stief        |
| Ersatzvertreter:            | ✗ | Carmen Sziller      | Ersatzvertreter: | E | Janine Klöden      |
|                             | E | Sophie Krippendorf  |                  | ✗ | Bjoern Schneider   |
| F EIT                       | ✓ | Marko Eckstein      | F Medien II      | ✓ | Lisa Joka          |
|                             | ✓ | Julia Luthardt      |                  | ✓ | Hannah Gugel       |
| Ersatzvertreter:            | ✗ | Kevin Claussen      | Ersatzvertreter: | ✗ | Lisa Kurz          |
|                             | ✗ | Benjamin Kreiß      |                  | ✗ | Katrin Scholz      |
| F IMN                       | ✓ | Lisa Möller         | F WiWi           | ✓ | Sebastian Ehrhardt |
|                             | ✓ | Christian Steinert  |                  | ✓ | Christian Hartung  |
| Ersatzvertreter:            | ✗ | Lucas Hauswald      | Ersatzvertreter: | E | Vivien Hentschke   |
|                             | ✗ | Marcellus Siegburg  |                  | ✗ | Michael Berger     |

| Sprecher (Anwesende unterstrichen) |  |
|------------------------------------|--|
| ✓ Sprecher                         | <u>Tobias Schindler</u> , <u>Julian Schröder</u> |

| Referate (Anwesende unterstrichen) |  |
|------------------------------------|--|
| ✗ Ausländische Studierende         | Referentin: <u>Christina Flöhr</u><br>Co-Referentinnen: Kristina Oertel, Sarah Killian                           |
| ✗ Eins Null                        | Referentin: <u>Anna-Karoline Abraham</u><br>Co-ReferentInnen: Isabell Eschenberger, Elisa Menzel, Carolina Perez |

|  |  |
|--|--|
|  | de la Cruz, Luise Tönhardt, Julian Meyer   |
| ✓ Finanzen   | Referentin: <u>Christian Steinert</u>  |
| ✓ Hochschulpolitik   | Referent: <u>Matthias Jahn</u><br>Co-Referent: Björn Bloss   |
| ✓ Kultur   | Referent: Heiko Müller<br>Co-Referentinnen: Susanne Kuba, <u>Konstanze Koppe</u> , <u>Lisa Joka</u> , <u>Lisa Blum-Braks</u> |
| ✗ Inklusion  | Referentin: Carmen Sziller<br>Co-Referentin: Claudia Geißler   |
| ✓ Öffentlichkeitsarbeit  | Referentin: <u>Lisa Möller</u><br>Co-Referentin: Katharina Baum  |
| ✓ Ökologie und Verkehr   | Referent: <u>Kilian Peisker</u>  |
| ✓ Soziales   | Referentin: <u>Maxi Hofmann</u><br>Co-Referentin: Alisa Mitev-Loos   |
| ✗ Sport  | Referentin: Nadine Czarnowsky  |
| ✗ Studium und Lehre  | Referent: Thomas Bauer   |
| ✗ Technik  | Beauftragter: Haiko Hertes   |
| ✓ Veranstaltungen  | Referentin: <u>Lisa Blum-Braks</u><br>Co-Referentin: <u>Konstanze Koppe</u>  |
| Gäste  |  |
| Nicky Weißbach (Senat), Tobias Wötzel (Bau), Daniel Zahn (ME), Michael Tressl (M II), Marcel Karos (WiWi Alumni) |  |

## 1 Allgemeines

» Herzliche Begrüßung aller Anwesenden durch die Sitzungsleitung.

### 1.1 Feststellung der Anwesenheit / Beschlussfähigkeit

- » 15 von 16 stimmberechtigten Mitgliedern anwesend. Der Studentenrat ist beschlussfähig.
- » Martin Blechschmidt kommt zu TOP 1.3 um 19:07 Uhr. Der Studentenrat ist mit 15 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Marcel Karos kommt zu TOP 2 um 19:42 Uhr. Der Studentenrat ist mit 15 von 16 Stimmen beschlussfähig.

- » Tobias Schindler geht zu TOP 3.2 um 19:47 Uhr. Der Studentenrat ist mit 15 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Tobias Schindler kommt zu TOP 3.2 um 19:59 Uhr. Der Studentenrat ist mit 15 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Tobias Wötzel geht zu TOP 4.2 um 20:12 Uhr. Der Studentenrat ist mit 15 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Lisa Joka geht zu TOP 4.2 um 20:19 Uhr. Der Studentenrat ist mit 14 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Lisa Joka kommt zu TOP 4.2 um 20:22 Uhr. Der Studentenrat ist mit 15 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Daniel Zahn geht zu TOP 5.1 um 20:28 Uhr. Der Studentenrat ist mit 15 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Lisa Brautzsch geht zu TOP 5.1 um 20:29 Uhr. Der Studentenrat ist mit 15 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Marcel Karos geht zu TOP 5.1 um 20:29 Uhr. Der Studentenrat ist mit 15 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Sophie Krippendorf geht zu TOP 5.1 um 20:29 Uhr. Der Studentenrat ist mit 14 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Sophie Krippendorf kommt zu TOP 5.2 um 20:31 Uhr. Der Studentenrat ist mit 15 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Falko Heßler geht zu TOP 6.1 um 20:45 Uhr. Der Studentenrat ist mit 14 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Christian Hartung geht zu TOP 6.2 um 21:09 Uhr. Der Studentenrat ist mit 14 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Christian Hartung kommt zu TOP 6.2 um 21:11 Uhr. Der Studentenrat ist mit 14 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Julian Schröder geht zu TOP 6.4 um 21:58 Uhr. Der Studentenrat ist mit 14 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Sophie Krippendorf geht zu TOP 6.4 um 21:59 Uhr. Der Studentenrat ist mit 13 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Nicky Weißbach geht zu TOP 6.4 um 21:59 Uhr. Der Studentenrat ist mit 13 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Lisa Blum-Braks geht zu TOP 6.4 um 21:59 Uhr. Der Studentenrat ist mit 13 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Konstanze Koppe geht zu TOP 6.4 um 21:59 Uhr. Der Studentenrat ist mit 13 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Julian Schröder kommt zu TOP 6.4 um 22:00 Uhr. Der Studentenrat ist mit 13 von 16 Stimmen beschlussfähig.

## 1.2 Ergänzungen / Genehmigung der Tagesordnung

- » *Matthias Jahn* beantragt einen neuen TOP 2 „Grundordnung“.
- » Die geänderte Tagesordnung wird ohne Gegenrede angenommen.

## 1.3 Genehmigung des Protokolls vom 09.10.2013

- » Das Protokoll wird in der vorliegenden Form mit **15/0/0** angenommen.

## 1.4 Genehmigung des Protokolls vom 23.10.2013

- » *Julian Schröder* erklärt, dass die Aussage „Im nächsten Jahr stehen wieder Semesterticketabstimmungen an.“ unter TOP 7.3.8 nach Rücksprache mit den zuständigen Personen konkretisiert wurde. Unser derzeitiger Semesterticketvertrag gilt bis einschließlich Sommersemester 2016, d.h. eine Abstimmung wird frühestens im Sommersemester 2015 wieder stattfinden. Vorher müssen jedoch die zur Abstimmung stehenden Modelle in Gesprächen bzw. Verhandlungen mit den Verkehrsbetrieben/-verbänden ausgehandelt werden.
- » Das Protokoll wird mit den angegebenen Änderungen mit **13/0/2** angenommen.

## 1.5 Nächster Sitzungstermin: 18.11.2013

- » Achtung: 18.11. ist ein Montag, da am 20.11. in Sachsen ein Feiertag ist (Buß- und Betttag).

## 2 Grundordnung

- » *Matthias Jahn* berichtet:
  - Nach §16 (1) der Grundordnung müssten die FSR M I und FSR M II *jetzt* zusammengelegt werden, was Auswirkungen auf Abstimmungen und Wahlen sowie den Haushalt hätte. Deshalb schlägt er vor, den Passus „...bis zum Ende der aktuellen Amtszeit“ in den entsprechenden Paragraphen aufzunehmen.
- » *Julian Schröder* meint, dass die FSRä für eine volle Amtszeit gemäß der Grundordnung gewählt und damit demokratisch legitimiert sind. Damit haben die FSRä für ihn weiter Bestand.
- » *Nicky Weißbach* beantragt die Abwahl der Sitzungsleitung.
  - Formale Gegenrede von *Julian Schröder*.
  - Mit **5/10** abgelehnt.
- » *Ronny Stief* merkt an, dass er *Julian Schröder* in der zweiten oder dritten Sitzung des StuRa bereits darauf ansprach und ihm zugesichert wurde, dass die Amtszeit voll ausgefüllt wird.
- » *Nicky Weißbach* merkt an, dass die FSRä laut § 25 (1) SächsHSFG vom StuRa eingesetzt werden und demnach durch bestimmte Bedingungen in den Ordnungen auch wieder aufgelöst werden können.
- » *Tobias Schindler* fragt nach, wie jetzt weiter verfahren werden kann.
  - Es dürften im weiteren Verlauf der Sitzung nur zwei stimmberechtigte Mitglieder der Fachschaft Medien an den Abstimmungen bzw. Wahlen teilnehmen.

- » *Matthias Jahn* merkt an, dass dann unklar ist, welche Vertreter abstimmen dürfen. Korrekterweise müssten Neuwahlen stattfinden. Daher sollte die Grundordnung geändert werden, damit beide FSRä bis zum Ende der Amtszeit weiter bestehen können.
- » *Nicky Weißbach* erklärt, dass die FSR M I und M II bereits früher einmal aufgelöst werden sollten. Dieser Vorschlag bekam aber keine Zweidrittelmehrheit im StuRa, daraufhin wurde die aktuelle Klausel in die Grundordnung aufgenommen.
- » *Julian Schröder* meint dazu, dass die damalige Abstimmung nicht nur aufgrund der vier Stimmen von FSR M I & M II so ausgegangen sein kann. Des Weiteren ist er gegen die Änderung der aktuellen Ordnung. Seiner Meinung nach haben die FSRä gemäß der Ordnung weiter Bestand. Er schlägt vor, die Änderungen durch die „Ordnungsfindungskommission“ (OrFiKo) gut vorzubereiten und dann im StuRa gebündelt zur Abstimmung zu stellen.
- » *Christian Steinert* ist der Meinung, dass die einzige Alternative zur Änderung Neuwahlen sind.
- » *Falko Heßler* unterstützt die Aussage, dass der in der Übergangsbestimmung beschriebene Zeitpunkt eingetreten ist. Er schlägt weiterhin vor, dass die Grundordnung durch die OrFiKo geändert werden solle. Er beantragt eine Vertagung des TOPs.
  - Gegenrede durch *Matthias Jahn*. Alle Abstimmungen, die bis zur Änderung der Grundordnung getroffen werden, wären damit anfechtbar.
  - *Falko Heßler* zieht seinen Antrag daraufhin zurück.
- » *Lisa Brautzsch* ist ebenfalls der Ansicht, dass laut Ordnung nicht mehr zwei FSRä in der Fakultät Medien existieren dürften und damit die anwesenden Vertreter nicht stimmberechtigt sind. Sie fände es fatal, die Ordnung zu ignorieren und spricht sich daher für eine sofortige Änderung aus.
- » *Christian Steinert* merkt an, dass die Auflösung eines bzw. beider FSRä und anschließende Neuwahlen auch einen neuen Nachtragshaushalt nach sich ziehen würden.
- » *Matthias Jahn* ergänzt dazu, dass die Nichtbeachtung der Ordnung und die damit einhergehende Ungleichverteilung der studentischen Beiträge auf die FSRä ein Anstoß für Studenten wäre, um aus der Verfassten Studentenschaft auszutreten.
- » *Julian Schröder* votiert nochmals gegen eine sofortige Änderung in der heutigen Sitzung und empfiehlt das Hinzuziehen eines Rechtsbeistands, z.B. den Justitiar der Hochschule.
- » *Christian Hartung* ist ebenso für die Vertagung einer Abstimmung.
- » *Lisa Joka* spricht sich für die Änderung aus.
- » *Lisa Brautzsch* beantragt ein Meinungsbild:
  - Wollen wir die Änderung jetzt abstimmen?
    - Die große Mehrheit ist dafür.
- » *Kilian Peisker* wünscht sich eine andere, allgemeinere Formulierung und fragt, ob die Vertreter der FSRä Medien I & II an der Abstimmung teilnehmen dürfen.
  - Wenn das Votum einstimmig ausfällt, ist das Ergebnis als gültig anzusehen.
- » *Matthias Jahn* beantragt die Änderung der Grundordnung §16 (1) in: „Bis zur Aufnahme des Lehrbetriebes im neuen Lehrgebäude der Fakultät Medien, Gustav-Freytag-Str. 42 (alte Hochschulbibliothek) **und Ablauf der Amtszeit 2013/14**, wird die Fachschaft Medien weiterhin in Fachschaft Medien I und Medien II unterteilt.“
  - Der Antrag wird mit **15/0/0** angenommen.

### 3 Wahlen

#### 3.1 WahlhelferInnen

- » *Julian Schröder* (Wahlleiter) bestellt folgende Personen zu WahlhelferInnen:
  - *Matthias Jahn*
  - *Tobias Schindler*
- » Es erfolgt keine Gegenrede gegen die Bestellung der genannten Personen.

#### 3.2 SprecherIn

##### Kandidatin: Janine Klöden

- » *Janine Klöden* stellt sich kurz vor:
  - Studiert Buch- und Medienproduktion (Bachelor) im 5. Semester.
  - Ist seit März Mitglied im FSR Medien I, seit kurzem FSR-Sprecherin und Campus-Spezialistin.
- » Fragen an die Kandidatin:
  - *Matthias Jahn* fragt, ob sie Mitglied in Parteien, Vereinen, Burschenschaften, Damenschenschaften oder sonstigen Vereinen ist.
    - Nein.
  - *Marcel Karos* fragt, ob sie direkte Ziele für die Amtsperiode hat.
    - Die Kommunikation unter den Sprechern/innerhalb des StuRa soll verbessert werden.
  - Gibt es Ambitionen, das Amt länger auszuführen?
    - Durch das im kommenden Semester anstehende Praktikum wird sie das Amt leider nur bis zum Ende des Wintersemesters ausüben können.
- » Es erfolgt eine geheime Wahl.
- » Ergebnis: 15 Stimmzettel – gültig: 14 – Stimmen: 40
- » *Janine Klöden* ist damit für die Amtszeit vom 06.11.2013 bis 28.02.2014 als Sprecherin des Studentenrates der HTWK Leipzig gewählt.
- » *Janine Klöden* nimmt die Wahl an.

#### 3.3 Stellv. Wahlleiterin

##### Kandidatin: Janine Klöden

- » *Janine Klöden* soll das Amt übernehmen, da *Gesa Behrens* nicht mehr Sprecherin ist und die Organisation der Wahlen in den nächsten Wochen geschehen muss.
- » Fragen an die Kandidatin:
  - Keine.
- » Es erfolgt eine geheime Wahl.
- » Ergebnis: 15 Stimmzettel – gültig: 14 – Stimmen: 42
- » *Janine Klöden* ist damit für die Amtszeit vom 06.11.2013 bis 28.02.2014 als stellv. Wahlleiterin der Verfassten Studentenschaft der HTWK Leipzig gewählt.
- » *Janine Klöden* nimmt die Wahl an.

## 4 Finanzen

### 4.1 Finanzantrag Internationaler Tag der Sprachen und des Sports

- » Der Antrag wird von *Tobias Wötzel* vorgestellt.
  - Der 5. Internationale Tag der Sprachen und des Sports findet am 27.11. statt.
- » *Matthias Jahn* fragt, was die Abkürzung unter *Einnahmen: Gastronomie* bedeutet.
  - Der Antragsteller kann diese Frage nicht beantworten. Zum Thema Gastronomie kann er jedoch sagen, dass die Getränke auf Kommission verkauft werden. Außerdem wird das Essen zum Teil durch die Studenten, zum Teil durch einen externen Dienstleister bereitgestellt. Entsprechend verteilen sich auch die Einnahmen.
- » *Christian Steinert* fragt, an welche Personen das unter *Personal* aufgeführte Geld geht.
  - Die studentischen Helfer bekommen in der Regel eine kleine Aufwandsentschädigung.
- » *Christian Steinert* fragt, woher die weiteren Einnahmen stammen?
  - Gefördert wird das Projekt u.a. vom Studentenwerk und dem AAA.
- » *Lisa Brautzsch* schlägt vor, den Antrag auf die nächste Sitzung zu vertagen und den Finanzantrag bis dahin auf den aktuellen Stand zu bringen (inkl. detaillierte Kostenübersicht).
- » *Julian Schröder* vertagt den Tagesordnungspunkt. Es erfolgt keine Gegenrede.

### 4.2 Finanzantrag SOKRAtheater

- » Der Antrag wurde bereits bei der letzten Sitzung von *Daniel Zahn* vorgestellt. Es gab Ungewissheit, ob Honorarkosten förderfähig seien. Der Justitiar sagte bei Rücksprache, dass dies kein Problem sei.
  - Das Theaterprojekt soll vor allem ausländischen Studierenden die deutsche Sprache und Kultur näher bringen, kann jedoch ebenso von inländischen Studierenden besucht werden.
- » *Christian Steinert* fragt, aus welchem Topf das Ganze finanziert werden soll und ob *Daniel Zahn* HTWK-Student ist.
  - *Daniel Zahn* ist Student der HTWK, daher aus dem Topf *Studentische Initiativen*.
- » *Falko Heßler* merkt an, dass der beantragte Förderzweck sich nicht mit den Ausgaben deckt.
- » *Lisa Brautzsch* meint, dass solche formalen Fehler gar nicht auftreten dürften, da die Finanzanträge vor der Beschlussfassung im Plenum durch die Sprecher/Finanzreferenten geprüft werden müssten.
- » *Falko Heßler* ergänzt, dass diese Unstimmigkeit bereits in der letzten Sitzung vorhanden war.
- » *Lisa Brautzsch* spricht sich gegen eine Förderung von Personalkosten aus.
- » *Julian Schröder* beantragt ein Meinungsbild.
  - Die Mehrheit befürwortet den Antrag.
- » *Julian Schröder* beantragt die Annahme des Antrages in Höhe von 229 Euro.
  - Mit **7/3/4** nicht angenommen.
- » *Julian Schröder* beantragt eine Wiederholung der Beschlussfassung wegen objektiver Unklarheit über den Inhalt des Beschlusses.
  - Inhaltliche Gegenrede von Matthias Jahn: Er erkennt die Begründung nicht an.
  - Wer ist dafür, die Abstimmung zu wiederholen?
    - Die Mehrheit ist dagegen.

## 5 Veranstaltungen

### 5.1 DKMS-Registrierungsaktion

- » Die DKMS-Registrierungsaktion findet am Montag, 02.12. vermutlich von 9.00 – 15.30 Uhr statt.
- » Zu klären sind noch der Veranstaltungsort und die Helfer (Schichten).
  - *Julian Schröder* favorisiert den Lipsiusbau, nahe der Mensa. Es wird ein möglichst ruhiger Raum für die Beratung/Einverständniserklärung und die Wangenabstriche gebraucht.
  - Es wird darüber diskutiert, welche Räume dafür am geeignetsten sind. Die Entscheidung sollen die Sprecher in Zusammenarbeit mit dem Referat Entscheidungen fällen.
  - Die Sprecher werden eine Excel-Tabelle herumschicken, in die man sich als Helfer eintragen kann.

### 5.2 Sondersitzung für an der Gremienarbeit interessierte StudentInnen

- » Auf den Feedbackbögen der EET haben rund 25 Studierende ihre Email-Adresse mit der Anmerkung hinterlassen, sich für das Engagement im StuRa/FSR zu interessieren.
- » Im Zuge der Auswertung der Feedbackbögen kam die Idee auf, für diese Studierenden eine Sondersitzung durchzuführen, auf der die Arbeit des StuRa (Sprecher, Referate...) vorgestellt wird und einige interessante Themen besprochen werden, aber die nicht so lange dauert wie eine ordentliche Sitzung.
- » *Julian Schröder* regt an, die Sitzung ebenfalls noch in diesem Jahr durchzuführen.
- » *Lisa Möller* und *Tobias Schindler* werden sich um die Organisation kümmern.

## 6 Informationen

### 6.1 SprecherInnen

- » Mit *Janine Klöden* gibt es nun endlich wieder eine dritte Sprecherin.
- » Die Treffen mit *Holger Mann* am 24./25.10. ergaben nur wenige neue Informationen.
- » Termin für die DKMS-Aktion festgelegt, für die Sondersitzung muss noch einer gefunden werden.
- » In Hinblick auf den Hochschulinformationstag (HIT) im Mai 2014 fand ein Treffen mit Frau Herrmann statt. Der HIT wurde vom April auf den 10. Mai verlegt, da man sich von der Kopplung mit der *Langen Nacht der Computerspiele* höhere Besucherzahlen erhofft. Außerdem wurde die Idee in den Raum gestellt, dass Studierende zukünftig die 45-minütigen Studiengangsvorstellungen übernehmen könnten.
- » Bericht zur Ordnungskommission siehe unten.
- » In der kommenden Woche soll sich der Wahlausschuss das erste Mal treffen, Termin wird ausgemacht.
- » Zum Thema Semesterticket siehe oben (Ergänzung zum Protokoll vom 23.10.2013). Im kommenden Jahr besteht die Aufgabe, mit dem MDV wieder neue Modelle auszuhandeln, die dann im darauffolgenden Jahr zur Abstimmung gestellt werden können. Momentan gibt es außerdem Gespräche mit dem StuRa der Uni Halle, ob man durch ein gemeinsames Semesterticket günstigere Konditionen mit dem Verkehrsverbund aushandeln kann.



## **6.2 Fachschaftsräte**

### **6.2.1 Angewandte Sozialwissenschaften**

- » Planten bei der letzten Sitzung ihre Weihnachtsfeier.

**Nächste Sitzung 14.11.2013 um 15:15 Uhr**

### **6.2.2 Bau**

- » Führten ihre Ersti-Fahrt vom 25. – 27.10. durch.
- » Planen einen Abend, um neue Leute für den FSR zu finden.
- » Nahmen an der bundesweiten Fachschaftenkonferenz (BauFaK) vom 30.10. – 03.11. in Köln teil.

**Nächste Sitzung 13.11.2013 um 19:00 Uhr**

### **6.2.3 Elektro- und Informationstechnik**

- » Planen eine Weihnachtsfeier.
- » Organisieren eine Exkursion zum Kraftwerk Lippendorf.

**Nächste Sitzung 13.11.2013 um 08:00 Uhr.**

### **6.2.4 Informatik, Mathematik und Naturwissenschaften**

- » Filmabend am 24.10. fand statt.
- » Am nächsten Freitag, 15.11. findet ein Spieleabend in Kooperation mit brett-spiel-kultur statt.
- » Führen eine Ausfahrt am Buß- und Betttag (20.11.) durch. Plätze für den Besuch des Schokoladenmuseums in Halle sind noch frei.

**Nächste Sitzung 09.11.2013 um 11:15 Uhr**

### **6.2.5 Maschinenbau und Energietechnik**

- » *Anja Kunze* ist jetzt Sprecherin des FSR ME, *Falko Heßler* ist stellvertretender Sprecher.

**Nächste Sitzung 13.11.2013 um 17:00 Uhr**

### **6.2.6 Medien I**

- » Die Graduierungsfeier findet demnächst statt; Planung ist abgeschlossen.
- » Der FSR plant eine gemeinsame Weihnachtsfeier mit dem FSR Medien II.

**Nächste Sitzung 13.11.2013 um 14:00 Uhr**

### **6.2.7 Medien II**

- » Die Ersti-Fahrt war ein voller Erfolg.
- » Die Weihnachtsfeier wird geplant.

**Nächste Sitzung 13.11.2013 um 11:30 Uhr**

### **6.2.8 Wirtschaftswissenschaften**

- » Planen eine Nikolausparty im Spizz zusammen mit FSR ME. Dazu kommt bald ein Finanzantrag.
- » *Tobias Schindler* fragt nach, ob der FSR WiWi dem StuRa seinen Kicker ausleihen könnte.
  - Die Sitzungsleitung unterbricht die Diskussion nach der Ablehnung der FSR-Vertreter.

**Nächste Sitzung 13.11.2013 um 19:00 Uhr**

## **6.3 Referate**

### **6.3.1 Ausländische Studierende**

*Nicht anwesend*

### **6.3.2 Eins, null**

*Nicht anwesend*

### **6.3.3 Finanzen**

- » *Christian Steinert* weist darauf hin, dass Abrechnungen nur im Rahmen der Finanzordnung eingereicht werden können, z.B. beim Thema Nutzung privater Kraftfahrzeuge (Cent pro Kilometer).
- » Vertreter von Horbach waren bei einigen FSRä und schließlich auch beim StuRa.
  - Es existiert ein Beschluss des StuRa, der besagt, dass wir keine Finanzdienstleister mehr unterstützen und auch keine Förderung von diesen annehmen.
- » Das Referat Finanzen braucht eineN NachfolgerIn ab dem kommenden Semester. Da für das Referat etwas Einarbeitungszeit benötigt wird, können sich Interessierte jetzt schon melden.
- » In den vergangenen Wochen haben mehrere FSR ihre Konten überzogen bzw. Aufträge wurden nicht ausgeführt, da das Budget für das Wintersemester noch nicht abgerufen wurde. Die Finanzverantwortlichen in der FSRä sollten darauf achten und evtl. müssen einige Überweisungen nun noch einmal ausgeführt werden.

### **6.3.4 Hochschulpolitik**

- » Im Senat wurde die Zielvereinbarung für die HTWK besprochen.
- » *Matthias Jahn* merkt an, dass ihn viele Anfragen erreichen, die sich um die Ordnungen von Studiengängen drehen, was eigentlich zum Bereich des Referats *Studium und Lehre* zählt.
- » Das HoPo-Vernetzungstreffen findet diesen Samstag, 09.11. um 11:00 im Uni-StuRa statt.

### **6.3.5 Inklusion**

*Nicht anwesend*

### **6.3.6 Kultur**

- » Veranstalten eine Führung durch das Kriminalmuseum des Mittelalters mit Unkostenbeitrag.
- » Die erste englischsprachige Flimmersession findet am Montag, 18.11. um 20 Uhr statt.

### **6.3.7 Öffentlichkeitsarbeit**

- » Keine Neuigkeiten.

### **6.3.8 Ökologie und Verkehr**

- » Keine Neuigkeiten.

### **6.3.9 Soziales**

- » Nach aktuellem Stand wurden bereits SmK-Anträge für 75 Kinder gestellt.
- » Es werden ein Lampionumzug und eine Weihnachtsfeier geplant.

### **6.3.10 Sport**

*Nicht anwesend*

### **6.3.11 Studium und Lehre**

*Nicht anwesend*

### **6.3.12 Technik**

*Nicht anwesend*

### **6.3.13 Veranstaltungen**

- » Organisieren zusammen mit den Sprechern die DKMS-Registrierungsaktion.
- » Haben eine Inventur im StuRa-Keller durchgeführt und die Materialliste aktualisiert.
- » Die Ausleihordnung wurde daraufhin angepasst und wird demnächst ins Plenum gegeben.
- » *Christian Steinert* fragt nach, ob auch die Materialien im StuRa-Büro aufgeführt werden.
  - Nein, da es keine ausleihbaren Materialien sind.
- » *Matthias Jahn* regt an, dass der Bestand im StuRa-Büro dennoch in der Inventarliste enthalten sein sollte, damit alle StuRa- und FSR-Mitglieder darüber Bescheid wissen.
- » *Vivien Hentschke* fragt nach, ob die Spiele der AG brett-spiel-kultur ausgeliehen werden können.
  - *Paul Hösler* sagt, dass sie ausleihbar sind. Der FSR AS hat davon bereits Gebrauch gemacht.
  - *Tobias Schindler* ergänzt, dass die AG gerade eine Ausleihregelung ausarbeitet.
  - *Kilian Peisker* ergänzt, dass seitens des Studentenwerks eine Bedingung für die Förderung darin bestand, dass die Spiele von allen Studierenden ausleihbar sind.
  - *Lisa Möller* fügt hinzu, dass eine vollständige Spielaliste bereits online einsehbar ist.
  - *Nicky Weißbach* spricht sich für eine Abnutzungsgebühr im Rahmen des Verleihs aus.

## 6.4 Gremien

### 6.4.1 Haushaltsausschuss

#### Hat nicht getagt

### 6.4.2 Senat

- » Am Mittwoch, 30.10. fand die 102a. Sitzung des Senats statt (außerordentliche Sitzung).
- » Inhaltlich ging es hauptsächlich um die Ausschreibung für die Stelle des Rektors/der Rektorin und die Zielvereinbarung.
- » Außerdem wurden zwei stimmberechtigte Mitglieder des Senats in die *Auswahlkommission Rektor* gewählt (Prof. Reinhold, EIT und Prof. Herzau, M), welche die Aufgabe hat, die eingehenden Bewerbungen zu sichten und anschließend dem Senat vorzustellen. Daneben gehören der Kommission zwei Mitglieder des Hochschulrates (Herr Dr.-Ing. Reuschel, Vorsitzender und Frau Arlt, MDR) sowie MR Jaekel als Vertreter des SMWK an.
- » Es wurde auch darüber gesprochen, ob einer der studentischen Vertreter in die Auswahlkommission gewählt werden könnte. Dies ist jedoch nicht möglich, da deren Amtszeit Ende Februar endet und die Arbeit der Kommission über diese Zeit hinaus geht.
- » Zielvereinbarung: Es gab eine neue Fassung, die im Senat diskutiert wurde. Manche Änderungen sind positiv, aber manche Dinge müssten vielleicht noch geändert werden. Das Rektorat wollte von den Fakultäten wissen, ob sie die Vereinbarung in der vorliegenden Form mittragen könnten. Die Dekane gaben die Meinungen bzw. Kritikpunkte aus den Diskussionen in den Fakultätsräten wieder. Am Ende wurde kein Beschluss gefällt, der Senat informierte sich nur über die Position der Dekane.
- » Alles Weitere war nicht öffentlich.

### 6.4.3 Verwaltungsrat

- » In der letzten Sitzung wurden u.a. folgende Themen besprochen:
  - Es wurde diskutiert, ob die Mensa Academica im nächsten Sommer nochmal geschlossen werden soll, da es Beschwerden von Mitarbeitern der HTWK gab.
  - Die Fakultät ME wird wohl erst Ende 2014 umziehen.
  - Eine neue Mietkostenerhöhung wird erwägt, wurde aber vor kurzem erst durchgeführt.
  - Die neue BAföG-Software „Dialog 21“ wird demnächst installiert, d.h. es werden in den letzten beiden November-Wochen keine Anträge bearbeitet.
  - Der Wirtschaftsplan wurde mit einem leichten Minus abgeschlossen, daher wird auf die Reaktion aus Dresden gewartet.
- » Ein potenzieller Nachfolger für den Sitz des StuRa im Verwaltungsrat wurde gefunden.
- » Es wird gefragt, wie die Öffnungszeiten der Cafeteria in der Mensa Academica entstanden sind.

### 6.4.4 Kulturausschuss

- » Nächste Sitzung: 29.11. 11:15 Uhr

#### **6.4.5 Wahlausschuss**

##### **Hat nicht getagt**

- » Die Liste mit den Wahlverantwortlichen der FSRä wird überprüft. Der Ausschuss wird sich in den nächsten Tagen das erste Mal zusammen setzen.

#### **6.4.6 AG Evaluation**

##### **Hat nicht getagt**

#### **6.4.7 Ordnungsfindungskommission**

- » Tagte bereits zweimal.
- » Die Ordnungen des StuRa werden überarbeitet. Dafür werden u.a. die Ordnungen anderer StuRä herangezogen.
- » Alle Neufassungen sind online einzusehen und werden in einer der nächsten Sitzungen ausführlich besprochen, da sie durch den StuRa beschlossen werden müssen.
- » Nächste Sitzung: Dienstag, 19.11. um 11:00 Uhr.

## **7 Sonstiges**

- » *Tobias Schindler* hat einen Fernseher und seinen N64 im StuRa-Büro abgestellt.